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Κύριε Υπουργέ, 
 
Με την παρούσα επιστολή θέλουµε να εκφράσουµε την ιδιαίτερη έκπληξη, τον έντονο προβληµατισµό 
και την πλήρη αντίθεση µας, στην υπό κατάθεση σε νοµοσχέδιο πρότασή σας για την εφαρµογή 
µέτρων στήριξης του Τουρισµού, όπου θα περιλαµβάνεται ρύθµιση που θα προβλέπει την µετεξέλιξη 
του Ξενοδοχειακού Επιµελητηρίου σε Τουριστικό Επιµελητήριο. Σύµφωνα µε τις δηλώσεις σας θα 
ενταχθούν σε αυτό όλες οι επιχειρήσεις που διαθέτουν σήµα λειτουργίας ΕΟΤ αλλά πιθανά και οι  
επιχειρήσεις µε δραστηριότητα συναφή µε τον τοµέα του Τουρισµού.  
 
Σας ενηµερώνουµε κύριε Υπουργέ, ότι στο Επιµελητήριο Κυκλάδων υπάρχει Τουριστικό Τµήµα στο 
οποίο δραστηριοποιούνται 2.800 µέλη. Επιπλέον του αριθµού αυτού, ένας σηµαντικός αριθµός 
µελών µας δραστηριοποιείται σε συναφή µε τον Τουρισµό επαγγέλµατα, τα οποία είτε δεν έχουν αµιγές 
αντικείµενο, είτε δεν είναι χαρακτηρισµένα για διάφορους λόγους ως τουριστικά, είτε έχουν µεικτή 
δραστηριότητα. 
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Επιθυµούµε να σας γνωρίσουµε, ότι τα τελευταία 5 χρόνια στο Επιµελητήριο µας αναπτύχθηκαν 
σηµαντικές πρωτοβουλίες και υλοποιήθηκαν επενδύσεις ύψους € 5.000.000,00 στις οποίες  
 
περιλαµβάνονται µοναδικές και πρωτοπόρες για τα  δεδοµένα της χώρας µας, υποδοµές και 
δράσεις µε αποδέκτες – ωφελούµενους τους επιχειρηµατίες – µέλη µας, που δραστηριοποιούνται και 
στον κλάδο του Τουρισµού.  
 
Ενδεικτικά, αναφέρουµε µερικές µόνο, από τις επενδύσεις που πραγµατοποιήσαµε, γιατί για εµάς 
αποτελούν πράγµατι επενδύσεις και όχι απλά υλοποιήσεις προγραµµάτων:   
 

 

1. Τη ∆ηµιουργία Γραφείων – Συνεδριακών Κέντρων στα επτά µεγαλύτερα νησιά του νοµού 

µας (πιο συγκεκριµένα, στην Άνδρο, την Τήνο, τη Νάξο, την Πάρο, τη Σαντορίνη και τη Μήλο, 

ενώ σύντοµα θα ξεκινήσει και το γραφείο στη Μύκονο, µετά από προσπάθειες δυόµιση χρόνων) 

- που είναι ίσως η σηµαντικότερη όλων των δράσεων που υλοποιήσαµε µέσα σε αυτήν την 

περίοδο - πάντα µε γνώµονα την ενίσχυση της κυκλαδικής διάστασης του Επιµελητηρίου. 

 

Τα γραφεία αυτά, η δηµιουργία των οποίων χρηµατοδοτήθηκε εξ’ ολοκλήρου από Ευρωπαϊκούς 

και Εθνικούς πόρους, λειτουργούν σαν παραρτήµατα του Επιµελητηρίου, µε ικανά και 

εκπαιδευµένα στελέχη που εξυπηρετούν τα µέλη, προσφέροντας όλο το φάσµα των υπηρεσιών 

του Επιµελητηρίου. Σχεδιασµένα ώστε να αποτελούν το «Σπίτι του Κυκλαδίτη 

Επιχειρηµατία», είναι εξοπλισµένα µε την τελευταία λέξη της τεχνολογίας και διασυνδεδεµένα - 

σε πραγµατικό χρόνο - τόσο µε την έδρα του Επιµελητηρίου στη Σύρο, όσο και µεταξύ τους για 

άµεση και απρόσκοπτη ανταλλαγή στοιχείων και πληροφοριών. 

Με χωρητικότητα 75-80 ατόµων, τα γραφεία έχουν τη δυνατότητα να λειτουργήσουν και 

σαν µίνι-συνεδριακά κέντρα, φιλοξενώντας εκδηλώσεις, εκπαιδευτικά σεµινάρια ή 

συναντήσεις τοπικών φορέων. 

 

Με τη χρήση του υπερσύγχρονου συστήµατος τηλε-διάσκεψης είναι δυνατή η 

παρακολούθηση και η ενεργός συµµετοχή των µελών ταυτόχρονα από 8 σηµεία (7 νησιά + 

Σύρος) εκµηδενίζοντας τις αποστάσεις και πολλαπλασιάζοντας τα οφέλη για τα µέλη. 

 

Με τη λειτουργία των γραφείων αυτών, το Επιµελητήριο Κυκλάδων έρχεται πραγµατικά δίπλα 

στους επιχειρηµατίες των Κυκλάδων και αλλάζει ριζικά τα µέχρι τώρα δεδοµένα. 

 

Οι ίδιοι οι επιχειρηµατίες έχουν υποδεχθεί µε ενθουσιασµό την κίνηση αυτή και 

χρησιµοποιούν ολοένα και περισσότερο τις υπηρεσίες που τους προσφέρονται µέσω των 

γραφείων. Ενδεικτικά θα σας αναφέρω ότι, µέσα στο 2008, το σύνολο των αιτηµάτων που 

διεκπεραιώθηκαν από τα 6 γραφεία ξεπέρασε τα 8.200 (και αφορούσε έκδοση βεβαιώσεων και 

πιστοποιητικών, πληρωµή συνδροµών, ενηµέρωση για χρηµατοδοτικά προγράµµατα, ενέργειες 

για προβολή στο ∆ιαδίκτυο ή υποβολή ερωτηµάτων για θέµατα που τους απασχολούσαν). 
 
 

2. Τη δηµιουργία ολοκληρωµένης ∆ικτυακής Πύλης του Επιµελητηρίου του Επιµελητηρίου 

Κυκλάδων (www.e-kyklades.gr), η οποία εκτός των άλλων περιλαµβάνει: 
 

• Ειδική «πύλη» για τον Τουρισµό, που είναι η µεγαλύτερη και πλέον αναγνωρίσιµη στο 
Νοµό, στην οποία εκτός των γενικών πληροφοριών για τα νησιά των Κυκλάδων,  
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 προβάλλονται οι τουριστικές επιχειρήσεις - µέλη του Επιµελητηρίου, µέσα από µια «δική 
 τους» µινι-ιστοσελίδα, όπου µπορούν να παρουσιάζουν τις υπηρεσίες και τα προϊόντα 
 τους, χωρίς καµία απολύτως χρέωση. 

 
 
Σήµερα, έχουν δηµιουργηθεί και προβάλλονται περισσότερες από 3.000 παρουσιάσεις 
επιχειρήσεων, η συντριπτική πλειοψηφία των οποίων δραστηριοποιούνται στον κλάδο 
του Τουρισµού, µετά από µια εντυπωσιακή προσπάθεια συγκέντρωσης στοιχείων - 
ενδεικτικά θα σας αναφέρω ότι για τις περίπου 2.000 εξ αυτών πραγµατοποιήθηκαν 
επισκέψεις πόρτα-πόρτα σε επιχειρήσεις - µέλη του Επιµελητηρίου σε 19 νησιά. Οι 
παρουσιάσεις αυτές, περιλαµβάνουν περισσότερες από 27.000 φωτογραφίες των 
επιχειρήσεων και των προϊόντων τους. 
 

• Φωνητική Πύλη (Voice Portal) για τον κλάδο του Τουρισµού. Μέσω του συστήµατος 

αυτού, επιχειρήσεις και επισκέπτες των νησιών του Νοµού µπορούν να παρέχουν και να 

λαµβάνουν πληροφορίες µε πρωτοποριακό τρόπο. Με την χρήση µιας απλής τηλεφωνικής 

γραµµής θα γίνεται γνωστή  η διαθεσιµότητα δωµατίων και θα εκτελούνται κρατήσεις σε 

καταλύµατα. Το σύστηµα έχει επίσης τη δυνατότητα αυτόµατης ενηµέρωσης και 

καταχώρησης της διαθεσιµότητας στο Portal.   
 

 

3. Τη δηµιουργία Επιχειρησιακών Σχεδίων - Business Plans για τον Τουρισµό, τόσο για το 

σύνολο του Νοµού, όσο και µεµονωµένα για τα νησιά που παρουσιάζουν τη µεγαλύτερη 

τουριστική ανάπτυξη. Κάθε Σχέδιο ∆ράσης αποτελεί ένα Ολοκληρωµένο Πρόγραµµα Τοπικής 

Ανάπτυξης µε πολυετή ορίζοντα, το οποίο προϋποθέτει και απαιτεί την ενεργή εµπλοκή του 

συνόλου των κοινωνικών και οικονοµικών φορέων (ΟΤΑ, Επιχειρήσεις, Τοπικούς Φορείς), 

προκειµένου να εξασφαλιστεί η επιτυχία, µέσω της σφαιρικής προσέγγισης και υποστήριξης. 

Το εγχείρηµα αυτό, είναι µέρος ενός πράγµατι φιλόδοξου σχεδίου του Επιµελητηρίου 

Κυκλάδων, µε σκοπό όχι να παραµείνει «στο συρτάρι» ως µια ακόµα µελέτη, αλλά να 

παρουσιασθεί και να αποτελέσει «εργαλείο» για τους άµεσα ενδιαφερόµενους, δηλαδή τους 

επιχειρηµατίες – µέλη µας, που δραστηριοποιούνται κατά κύριο λόγο στον Τουρισµό, µέσα από 

συναντήσεις και επισκέψεις εργασίας, που έχουµε προγραµµατίσει να γίνουν τόσο στην 

πρωτεύουσα όσο και στα υπόλοιπα νησιά του Νοµού.  

  

 

4. Το Ολοκληρωµένο Σύστηµα Τηλε-εκπαίδευσης (E-learning), το οποίο είναι ήδη έτοιµο και 

εγκατεστηµένο και διαθέτει 10 θεµατικούς κύκλους, που είναι προσβάσιµοι µέσω µιας νέας 

διαδικτυακής πλατφόρµας. 

Για τη δηµιουργία του Συστήµατος αυτού έχουµε συνεργαστεί µε κορυφαίους εκπαιδευτικούς 

οργανισµούς και πανεπιστήµια.  

 

5. Τη δηµιουργία Εκπαιδευτικών Πακέτων για τους επιχειρηµατίες του Τουρισµού, τα οποία 

αποτελούνται από έντυπα εγχειρίδια και ηλεκτρονικό υλικό και θα διανεµηθούν ∆ΩΡΕΑΝ σε 

όλα τα µέλη του Τουριστικού Τµήµατος. Ήδη έχουν ετοιµασθεί 2.000 εκπαιδευτικά πακέτα, 

ενώ αντίστοιχα εκπαιδευτικά πακέτα έχουν δηµιουργηθεί και ετοιµασθεί για 5.000 

επιχειρηµατίες των κλάδων του Εµπορίου και των Παραδοσιακών Προϊόντων.  
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Κύριε Υπουργέ, 
 
Από τα όσα προαναφέραµε και όπως αποδεικνύεται από τις δράσεις τόσο του Επιµελητηρίου 
Κυκλάδων όσο και των υπολοίπων, ειδικά δε των νησιωτικών, είναι προφανές ότι είµαστε υπέρ της 
ανάπτυξης και της στήριξης του Τουρισµού και των επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον κλάδο. 
 
Η πολιτεία και ειδικά εσείς ως Υπουργός Τουριστικής Ανάπτυξης θα έπρεπε να υποστηρίζετε τις 
σηµαντικές και ουσιαστικές δράσεις µας, συνεργαζόµενος µε τα Επιµελητήρια που διαθέτουν 
Τουριστικά Τµήµατα, προωθώντας µέτρα στήριξης και ενίσχυσης του σηµαντικού έργου που 
πραγµατοποιείται, στηρίζοντας έτσι  κατ’ επέκταση τις τουριστικές επιχειρήσεις µέλη µας, και όχι 
προτάσεις οι οποίες θα έχουν το ακριβώς αντίθετο αποτέλεσµα. 
 
Ως Επιµελητήριο Κυκλάδων δηλώνουµε ότι παραµένουµε στην διάθεση της πολιτείας και του 
Υπουργείου σας, προκείµενου να συνεργαστούµε ώστε να προωθηθούν τα αναγκαία µέτρα που θα 
στηρίζουν αποτελεσµατικά τον κλάδο αιχµή για την οικονοµία της χώρας.  
 
Ταυτόχρονα όµως, ως Επιµελητήριο που δραστηριοποιείται σε έναν από τους πλέον Τουριστικούς 
Νοµούς της Χώρας, εκφράζουµε την κατηγορηµατική µας αντίθεση στην προοπτική ίδρυσης 
Τουριστικού Επιµελητηρίου και δηλώνουµε ότι τόσο σαν επιχειρηµατίες όσο και σαν διοίκηση, θα 
αντιπαρατεθούµε και θα αντιδράσουµε σε οποιαδήποτε πρόταση και µέτρο, που θα αποτελέσει απειλή 
για τις τουριστικές επιχειρήσεις και την τοπική οικονοµία γενικότερα, καθώς: 
 
 

1. Με την δηµιουργία του και την εγγραφή σε αυτό, του συνόλου των επιχειρήσεων που άµεσα ή 
έµµεσα δραστηριοποιούνται στον κλάδο του Τουρισµού, θα αποδυναµωθούν τα 
Επιµελητήρια της Χώρας, ειδικά τα νησιωτικά που διαθέτουν Τουριστικά Τµήµατα µε 
σηµαντικό αριθµό µελών και έχουν πραγµατοποιήσει τεράστιες επενδύσεις σε υλικοτεχνικές 
υποδοµές και δράσεις. Αυτή η απαξίωση των δυνατοτήτων των νησιωτικών Επιµελητηρίων, 
όχι µόνο θα περιορίσει τη δραστηριότητά τους, αλλά θα ακυρώσει και το έργο τους..  
  

2. Θα περιοριστεί δραµατικά το επίπεδο άµεσης, πολύπλευρης και ουσιαστικής υποστήριξης 
των Τουριστικών επιχειρήσεων, οι οποίες ειδικά τα τελευταία χρόνια έχουν ενισχυθεί από το 
πλήθος δράσεων που αναπτύσσονται από Επιµελητήρια µε Τουριστικά Τµήµατα και των 
οποίων είναι άµεσα και ουσιαστικά ωφελούµενες. Ειδικά για το Επιµελητήριο Κυκλάδων σας 
ενηµερώνουµε ότι µε την δηµιουργία των 7 γραφείων µας στα νησιά Άνδρο, Μήλο, 
Μύκονο, Νάξο, Πάρο, Σαντορίνη και Τήνο, πραγµατοποιήθηκε η µεγαλύτερη 
αποκέντρωση στην ιστορία του Νοµού) και παρέχεται στις επιχειρήσεις η δυνατότητα άµεσης 
και αποτελεσµατικής εξυπηρέτησης. Είναι προφανές, ότι αυτό θα είναι αδύνατο να υπάρξει από 
ένα κεντρικό φορέα η δηµιουργία του οποίου, θα έχει  άµεσα σοβαρές συνέπειες για τις τοπικές 
τουριστικές επιχειρήσεις.  

 
Επιπλέον, επιθυµούµε να επισηµάνουµε τα εξής: 
 
 

1. Καθ’ όλη τη διάρκεια της θητείας του προκατόχου σας Υπουργού, δεν είχαµε τη χαρά να µας 
επισκεφθεί, ώστε να του θέσουµε τα σοβαρά ζητήµατα του τουριστικού κλάδου, ως 
εκπρόσωποι ενός σηµαντικού αριθµού επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται σε αυτόν, 
αλλά και ως θεσµοθετηµένοι σύµβουλοι της πολιτείας. Επιπλέον δεν είχαµε την ευκαιρία και 
την ικανοποίηση να του παρουσιάσουµε αυτό το µεγάλο έργο που πραγµατοποιείται από το 
Επιµελητήριό µας, του οποίου, µέρος µόνο αναφέρθηκε παραπάνω. 

 
 



 

 5 

 
2. Αµέσως µετά την ανάληψη των καθηκόντων σας, σας προσκαλέσαµε και εσάς, όµως λόγω 

των αυξηµένων υποχρεώσεων σας, αυτό δεν κατέστη ακόµη δυνατό. Ελπίζουµε να έχουµε 
την ευκαιρία να σας θέσουµε από κοντά και να συζητήσουµε τα σοβαρά ζητήµατα του 
κλάδου, αλλά και να σας παρουσιάσουµε το έργο µας. 

 
3. Μας κάνει εντύπωση το γεγονός ότι ενώ υπάρχουν χρονίζοντα άλυτα προβλήµατα στον 

τουριστικό τοµέα (για παράδειγµα η ανεπαρκής λειτουργία του ΕΟΤ) προχωρήσατε στην 
εξαγγελία µια δέσµης µέτρων συµπεριλαµβάνοντας και την συγκεκριµένη για την µετατροπή 
του ξενοδοχειακού Επιµελητηρίου σε Τουριστικό, γεγονός που οδηγεί στον 
συγκεντρωτισµό, στην αύξηση της γραφειοκρατίας και στην απαξίωση ενός 
οργανωµένου θεσµού που παρέχει ουσιαστικές υπηρεσίες στις επιχειρήσεις του 
Τουριστικού κλάδου και στον Τουρισµό γενικότερα.  

 
Ειδικότερα για τη λειτουργία του ΕΟΤ, αποστείλαµε τον Ιούνιο του 2008, επιστολή προς 
τον προκάτοχό σας, µε την οποία εκφράσαµε την αντίθεσή µας τόσο στην από 18/12/2007 
µε αρ.299 απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του Ε.Ο.Τ. δυνάµει της οποίας ιδρύεται νέα 
Περιφερειακή Υπηρεσία Τουρισµού µε έδρα την Σαντορίνη, όσο και γενικότερα στην ίδρυση 
νέων Περιφερειακών Υπηρεσιών Τουρισµού, αφού κατ’αυτό τον τρόπο αγνοούνται και 
ακυρώνονται οι διατάξεις του Π.∆. 313/01, το οποίο προέβλεπε ένα σαφή και ξεκάθαρο 
σχεδιασµό λειτουργίας των ∆ιευθύνσεων Τουρισµού, µε µία ∆ιεύθυνση Τουρισµού για το 
νοµό Κυκλάδων µε έδρα την Ερµούπολη Σύρου και τη σύσταση γραφείων Υποστήριξης 
Τουρισµού υπαγόµενων στην παραπάνω ∆ιεύθυνση. Όπως επισηµάναµε και στην επιστολή 
µας µεταξύ άλλων, η διάσπαση του Νοµού και η έλλειψη ενιαίου οργανωτικού 
σχήµατος υπονοµεύουν τη λειτουργικότητα και αποτελεσµατικότητα του ίδιου του 
Οργανισµού και κατ΄ επέκταση την εξυπηρέτηση των τουριστικών επιχειρήσεων των 
Κυκλάδων. Το ζητούµενο, δεν είναι η δηµιουργία νέων Περιφερειακών ∆ιευθύνσεων – µε την 
έννοια των εγκριτικών κέντρων/κέντρων αποφάσεων, αλλά η στελέχωση της υπάρχουσας 
και η λειτουργία και στελέχωση Γραφείων στα σηµαντικότερα νησιά του Νοµού, προς 
εξυπηρέτηση των τουριστικών επιχειρήσεων. ∆ιαφωνούµε ριζικά µε την «εγκριτική» 
διάσταση των νέων Π.Υ.Τ. καθώς είναι αυτονόητο ότι αυτό απαιτεί την απασχόληση 
περισσότερου και εξειδικευµένου προσωπικού ανά ∆ιεύθυνση και σε κάθε περίπτωση είναι 
εκτός λογικής του «καθετοποιηµένου» σχεδιασµού και λειτουργίας, που τελικά θα 
επιδεινώσει περαιτέρω την εγκληµατική υπολειτουργία του Ε.Ο.Τ.  

 
 

Κύριε Υπουργέ, 
 
∆ηλώνουµε την ξεκάθαρη αντίθεσή µας στην πρότασή σας για την µετεξέλιξη του Ξενοδοχειακού 
Επιµελητηρίου σε Τουριστικό Επιµελητήριο και στη δηµιουργία ενός ακόµη φορέα µε κεντρική 
λειτουργία και έδρα στην πρωτεύουσα, µακριά από τα προβλήµατα και τις ανάγκες των 
επιχειρήσεων της περιφέρειας.   
 
Θεωρούµε ότι µε προγραµµατισµένο διάλογο και διαβούλευση, το Ξενοδοχειακό Επιµελητήριο 
µπορεί να αναβαθµιστεί και να γίνει αποτελεσµατικότερο προς όφελος του Τουρισµού, χωρίς να 
αποδυναµωθούν τα άλλα Επιµελητήρια. 
Προς αυτή την κατεύθυνση, προτείνουµε ένα τραπέζι διαλόγου όπου θα συµµετέχουν όλοι οι φορείς 
του Τουρισµού µαζί µε την Κεντρική Ένωση Επιµελητηρίων, ώστε να διερευνηθεί µε πιο τρόπο θα 
ισχυροποιηθούν ακόµα περισσότερο, τόσο το Ξενοδοχειακό Επιµελητήριο, όσο και τα Επιµελητήρια 
των τουριστικών Νοµών, προκειµένου µέσα από συνεργασία να προκύψει όφελος για τον Τουρισµό 
της χώρας.  
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Είναι δεδοµένο ότι λόγω του µικρού χρονικού διαστήµατος που ασκείτε τα νέα σας καθήκοντα δεν έχετε 
την σε βάθος ενηµέρωση για τα προβλήµατα του κλάδου, πιθανά δεν έχετε σχηµατίσει ιδία αντίληψη 
και δεν πιστεύουµε ότι µε την πρότασή σας αυτή, εξυπηρετούνται άλλοι σκοποί και συµφέροντα που 
χρόνια προσπαθούν να επιβάλλουν την ίδρυση Τουριστικού Επιµελητηρίου, χωρίς να λαµβάνουν 
υπόψη τους τις περαιτέρω συνέπειες. 

 
 
Σε αυτή την χώρα, δεν έχουµε ανάγκη από «ονοµαστικές  αναδιαρθρώσεις» και δηµιουργία νέων 
«καρεκλών» αλλά από την ενδυνάµωση και λειτουργία των υπαρχουσών δοµών και θεσµών που 
µπορούν να παράγουν αποτέλεσµα. Με ιδιαίτερη χαρά πληροφορηθήκαµε ότι άλλα Υπουργεία 
(Εθνικής Οικονοµίας, Πολιτισµού) προχωρούν σε «συµµάζεµα» και συρρίκνωση αναποτελεσµατικών 
και δαπανηρών κρατικών µηχανισµών. 
 
Ζητούµε να µην συµπεριληφθεί στο υπό κατάθεση Νοµοσχέδιο αυτή η πρόταση και σας 
προσκαλούµε εκ νέου να επισκεφθείτε την περιοχή µας ώστε να ενηµερωθείτε διεξοδικά για τα 
προβλήµατα του κλάδου, τις δράσεις µας και τις ουσιαστικές υπηρεσίες προς τις τουριστικές 
επιχειρήσεις. 
Πιστεύουµε ότι κατά την επίσκεψή σας αυτή, ως υπεύθυνος πολιτικός θα συµφωνήσετε και µε την δική 
µας άποψη, ότι δεν είναι δυνατόν:   
  

• Οι υποδοµές - επενδύσεις που ενδεικτικά αναφέρθηκαν παραπάνω και έχουν 
χρηµατοδοτηθεί µε εκατοµµύρια ευρώ προερχόµενα και από τη φορολογία του Έλληνα 
πολίτη, να κινδυνεύουν σήµερα, να αποδυναµωθούν, να απαξιωθούν και ουσιαστικά να 
ακυρωθούν.   

 

• Ο κόπος και το όραµα µεγάλου αριθµού ανθρώπων που συµµετείχαν στο έργο αυτό να µην 
αναγνωρίζεται και να µην έχει κανένα αντίκρισµα. 

 

• Στο εξής οι τουριστικές επιχειρήσεις να µην έχουν πρόσβαση στα αποτελέσµατα αυτού του 
έργου και να στερηθούν το δικαίωµα και τη δυνατότητα άµεσης ουσιαστικής και 
αποτελεσµατικής εξυπηρέτησης και υποστήριξης από τα τοπικά Επιµελητήρια, αλλά να 
εξαρτώνται από ένα νέο φορέα, για τον οποίο είµαστε πεπεισµένοι τόσο από την εµπειρία 
µας, όσο και από τη µορφολογία του Νοµού µας, ότι δεν θα µπορέσει να παράγει 
αποτέλεσµα και υπηρεσία στην έδρα των επιχειρήσεων, αλλά ότι απλά θα καταργήσει τους 
καρπούς της µεγαλύτερης αποκέντρωσης που έχει πραγµατοποιηθεί στην ιστορία του 
Νοµού.  

 
Παραµένουµε στη διάθεσή σας και ευελπιστούµε ότι θα επανεξετάσετε άµεσα το θέµα και θα 
αναθεωρήσετε την απόφασή σας για την κατάθεση αυτής της πρότασης, ενώ αναµένουµε να 
ανταποκριθείτε στην πρόσκλησή µας για επίσκεψη στο Νοµό µας. 
 
Με εκτίµηση,  

 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 
 

ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ 


